

La reconstrucción de España

Madrid.—En el próximo verano, y en el Gran Casino de San Sebastián, se celebrará una Exposición de la reconstrucción de España, organizada por la Dirección general de Regiones Devastadas, en la que se presentarán exclusivamente maquetas y fotografías de gran tamaño, de obras realizadas y completamente terminadas. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1019
RUA MAYOR, 15.—APARTADO 16

Imposición de una condecoración al pintor señor Chicharro

Madrid.—En el Museo de Arte Moderno, el ministro de Educación Nacional ha impuesto la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al pintor Chicharro. El vicepresidente del Patronato del Museo pronunció unas palabras de elogio para el condecorado, y éste dió las gracias al Caudillo y al ministro. (Logos.)

En representación del Caudillo, el almirante Moreu hace la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

CON ASISTENCIA DEL MINISTRO DEL EJERCITO, EL ARMA DE CABALLERIA CONMEMORA LA FESTIVIDAD DE SU PATRON

La Hermandad de Funcionarios de Telecomunicación celebra una misa en San Francisco el Grande

EN MADRID
Madrid.—Con la solemnidad acostumbrada, ha celebrado este año el Arma de Caballería la festividad de su Santo Patrono. Se dijo una misa rezada en la Iglesia del Buen Suceso, con asistencia del ministro del Ejército y del subsecretario, general Barrón. El templo se hallaba engalanado con tapices, flores, reposteros y profusamente iluminado. Asistieron también los generales Asensio, Barrón, Fernández de Córdoba, Urrutia, Barroso, Orgaz, Arenas, Loma, en representación del ministro del Aire; contralmirante Ibáñez Aldecoa, en la del ministro de Marina.

El secretario de su ayudante y el secretario de la ofrenda, jefe del Estado Mayor del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Carlos Villa. A continuación iban los gobernadores de las cuatro provincias gallegas y otras autoridades y representaciones. El trayecto hasta la Catedral estaba lleno de público. La comitiva entró en la Basílica por la Puerta de Platerías, donde fué saludada por el Cabildo Capitular, en nombre del Arzobispo de Santiago.

mayor, se organizó la procesión, que recorrió las calles de la ciudad, con los navíos del templo abarrotados de fieles, mientras funcionaba el botafumeiro. En la procesión figuraba la arqueta con la ofrenda nacional instituida por el rey Felipe IV en 1683, y que portaban dos acorazados. También figuraba el templo de plata con la cabeza de Santiago, que guarda una reliquia del apóstol. Presidía la comitiva procesional el obispo de Tuy, encargado de contestar a la ofrenda, que iba acompañado

del obispo auxiliar de Santiago, doctor Sousa Vizoso, y del abad mitrado de Samos, padre Mauro Gómez. Seguían las demás autoridades, acompañando al ofrendante. La procesión se detuvo en la nave de la Soledad, donde se cantó un motete por la capilla de la Catedral, mientras funcionaba nuevamente el botafumeiro y sonaban las chirimías. Acabada la procesión en el altar mayor, se celebró en éste una solemne misa de pontifical, en la que ofició el obispo de Tuy, ayudado por cuatro canónigos de la Catedral.

EL ALMIRANTE HALSEY cree que la flota japonesa ha sido deshecha

EN EL ULTIMO ATAQUE CONTRA KUBE, QU'DAFON AVERIADOS E INCENDIADOS DOS ACORAZADOS, DOS CRUCEROS PESADOS, UN CRUCERO LIGERO Y UN PORTAVIONES

Del ataque contra Kube. Guam.—El almirante Nimitz anuncia hoy que durante el ataque realizado ayer, por lo menos seis buques de guerra japoneses recibieron impactos. Entre los buques que quedaron incendiados o averiados, figuran dos acorazados, dos cruceros pesados, un crucero ligero y un gran portaviones. (Efe.)

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

Guam.—Los aviones pertenecientes a la Tercera Flota, del almirante Halsey, han averiado o incendiado seis buques de guerra japoneses, en el curso de los ataques realizados ayer contra Kube. (Efe.)

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

Washington.—El almirante Halsey, comandante en jefe de la tercera flota, ha manifestado hoy en una declaración especial que la gran ofensiva aeronaval era el comienzo del empujón final hacia el corazón del imperio japonés, reiterando su creencia de que la flota enemiga había sido destruida, vencida y deshecha. (Efe.)

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

Ataque a una guarnición comunista. Nueva Delhi.—Radio Yenan, en poder de los comunistas chinos, anunció que las tropas de Chiang-Kai-Shek han atacado súbitamente a la guarnición comunista del norte de Indochina. (Efe.)

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

Trágico futuro del Japón. Manila.—Diez mil aviones aliados, como mínimo, machacarán cada pulgada de territorio japonés o dominado por el Japón en un futuro que ya no está muy distante, ha declarado el general George S. Kanny en una conferencia de prensa.

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

El gobernador civil visita Béjar y Puerto de Béjar

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, visitó, en el día de ayer, la ciudad de Béjar, trasladándose desde dicho punto a Puerto de Béjar y regresando a Salamanca en las primeras horas de la noche.

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

AL FUNDARSE UNA EMPRESA

Esta no debe olvidar la presentación inmediata de su afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; es un requisito sin el cual no se podrá realizar ninguna liquidación de cuotas por sus cotizaciones.

Manila.—Cerca de 350 cazas y bombarderos pertenecientes a las fuerzas aéreas del lejano oriente atacaron el domingo los aeródromos y la navegación de Shangai, donde fueron hundidos tres buques nipones y otros diez probables. Además fueron destruidos 45 aviones que se encontraban en tierra. (Efe.)

El proceso contra el mariscal Petain

TERMINA LA DECLARACION DE DALADIER Y EL INTERROGATORIO DEL MISMO POR EL DEFENSOR DEL MARISCAL

El ex presidente Lebrun comparece ante el Tribunal para declarar

Paris.—La tercera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain comenzó a la una de la tarde. El ex presidente del Consejo Eduardo Daladier reanudo desde el primer momento que estuvo en el Poder de mostrar el fracaso de la República, y que la demora era culpa de ésta. Vichy trató también de desacreditar a Manier, a mi y a otros muchos, al presentarlos a la opinión pública como unos cobardes. Se refiere al proceso de Riom y declara: «Los jueces de Riom se contentaron con deber conciliarse los franceses.» Relata minuciosamente su propia defensa en Riom y pidió permiso al Tribunal para leer la lista de morteros, antitanques y otras armas existentes al estallar la guerra con Alemania, comparándolas con el período de 1936 a 1938. El testigo insistió en que la producción de guerra alemana no era mayor que la francesa, pero que Alemania llevaba dos años de adelanto sobre Francia.

me contestó que no podía hacer nada sin el apoyo de la flota. El Gobierno de Vichy trató desde el primer momento que estuvo en el Poder de mostrar el fracaso de la República, y que la demora era culpa de ésta. Vichy trató también de desacreditar a Manier, a mi y a otros muchos, al presentarlos a la opinión pública como unos cobardes. Se refiere al proceso de Riom y declara: «Los jueces de Riom se contentaron con deber conciliarse los franceses.» Relata minuciosamente su propia defensa en Riom y pidió permiso al Tribunal para leer la lista de morteros, antitanques y otras armas existentes al estallar la guerra con Alemania, comparándolas con el período de 1936 a 1938. El testigo insistió en que la producción de guerra alemana no era mayor que la francesa, pero que Alemania llevaba dos años de adelanto sobre Francia.

Interventor de la defensa. A continuación, la defensa inició el interrogatorio del testigo. El abogado defensor, Payen, preguntó a Daladier si no creía que la culpabilidad de Laval era mayor que la del mariscal. El testigo contestó: «Si Pierre Laval estuviera aquí, eucharia la misma pregunta en sentido opuesto. Por lo que yo puedo ver, solo hay un jefe y él es el hombre responsable.» El defensor protestó seguidamente a unas palabras del juez Mengibeaux, quien manifestó que Petain iba de la mano con Laval. Dirigiéndose nuevamente al testigo de cargo, Payen le invita a que conteste a la pregunta de si creía que el mariscal Petain ha traicionado a su país.

Churchill llegó a Londres a las tres de la tarde

Es probable que Rusia presente a Tokio una invitación para la rendición

Truman revisará una división norteamericana. Londres.—El presidente Truman se trasladará el jueves a Francfort del Main, donde pasará revista a la 84 división de infantería y a la 33 división aerotransportada, según anuncia el correspondiente en Berlín de la emisora R. B. C. (Efe.)

Ultima reunión de los Tres Grandes. Potsdam.—El presidente Truman, Churchill y Stalin, han celebrado una reunión antes de la salida del primer ministro británico para Londres, donde mañana se darán a conocer los resultados de las elecciones generales. Esta es la última reunión que celebran los «Tres grandes». (Efe.)

Se cree posible que Truman visite los países escandinavos. Oslo.—En los círculos políticos de esta capital se cree posible que el presidente Truman visite los países escandinavos mañana el primer ministro británico se encuentre en Inglaterra. Esta posibilidad se ha acentuado en las últimas veinticuatro horas, a pesar de las negativas oficiales. (Efe.)

Antigua de viviendas destruidas en el pueblo de El Mar

Madrid.—El gobernador civil ha hecho entrega en el pueblo de El Mar de doce viviendas protegidas, construidas por el Instituto Nacional de la Vivienda, con destino a otras tantas familias de aquella localidad. (Logos.)

Se cree posible que Truman visite los países escandinavos. Oslo.—En los círculos políticos de esta capital se cree posible que el presidente Truman visite los países escandinavos mañana el primer ministro británico se encuentre en Inglaterra. Esta posibilidad se ha acentuado en las últimas veinticuatro horas, a pesar de las negativas oficiales. (Efe.)

Churchill llega a Londres. Londres.—El primer ministro, Churchill, llegó a Londres poco después de las tres y veinte de la tarde, hora local. El automóvil se dirigió a su residencia oficial. (Efe.)

EN TORNO A UN PRECEPTO SUSTANTIVO

por LUIS GOMEZ MORAN

Lamentaría que algún lector poco paciente echase de ver que los artículos giran casi siempre alrededor de los mismos temas: el concepto del derecho de familia, su origen y desenvolvimiento, la función pública que le está atribuida y la defensa que necesita y ha de merecer de parte del Estado. No extraño, empero, esta insistencia, porque aquel organismo tan pequeño como una familia tan considerable, tan diversa en la técnica de la comunidad política, que bien pudiera decir que lo que parece oportuno realizar aquí funciones de principal, determinándose la influencia en sentido inverso a como normalmente se manifiesta, pues volva, revolvá, o repórtalo, no es el Estado el que informa la familia, sino, al contrario, la familia quien da vida al Estado, le presta sus virtudes o le comunica sus defectos según los casos, transmitiéndole todo el poder vivificante, vario y contradictorio, como es siempre la vida, que en ella reside. Esta teoría no es una locura, un pensamiento abstracto y filosófico de hombre desocupado. Está fundada en la realidad y a ella responden los esfuerzos de todos los partidos políticos, desde los más antiguos a los más próximos a nosotros, en el día permanente e inintermitente de discutir por parte de los Poderes públicos esa primera célula social que por su familia y por la estructura del ambiente en que se desenvuelve, no parece deber tener la importancia que implícitamente se le reconoce. Sin embargo, cuando he estudiado la historia política de los pueblos, saben perfectamente cómo en su mayor parte ha girado en torno al Derecho familiar, o más claramente, a la naturaleza y constitución que han querido atribuirle a la familia. La pugna, en términos generales, se ha manifestado entre estas dos tendencias: la que camete la familia al Estado (sistema propio de todos los extremismos), y la que, como dice el Estado, nutrido, alimentado y sostenido por la familia, de acuerdo con los principios de la comunidad con aquella hermosa frase de Paul Bureau en su "La institución de las costumbres", cuando dice: "Desde las más remotas orígenes de la humanidad, es la familia la que ha asumido la noble y pesada tarea de proveer al reclutamiento de la raza y de combatir y superar la obra de la muerte por medio de la transmisión superabundante de la vida". Con uno u otros pretextos la primera teoría ha penado, en estos últimos años en las legislaciones positivas, incluso en aquellas que se juzgaban más avanzadas de ella, creyendo, acaso de buena fe, que su propósito era proteger la familia, cuando en realidad la desnaturalizaban al meterla directa o inmediatamente a un poder del Estado, que no es causa de ella, sino, por el contrario, efecto de la misma. Las preocupaciones raciales que ya encontramos en Platón y vuelven a resurgir en autores contemporáneos (Degal, Rendó, Manfredi, etc.), apuestas a la seguridad del patrimonio y más universalmente a la libertad de los futuros conyugues; el divorcio vitalicio, admitido en virtud de un respeto a la voluntad omnímoda de las partes a quienes, en el acto de las negé ese misma libertad para la elección de esposo; el posible reconocimiento y legitimación de los hijos adulterinos e incestuosos, autorizada en nombre de un falso sentimentalismo, que es el más encarnizado enemigo de la familia legítima y de la moralidad pública, por más que Pousal trate de probar lo contrario con falaces estadísticas; el laicismo en la educación de los hijos en mérito de una libertad de conciencia que es consustancial a su origen, porque la primera que se ha de formar es el estado moral y religioso del niño, no del niño abandonado al mal consejo de los institutos, y más en relación con nuestra época, la intromisión del Poder público en la esfera doméstica, no en actitud pasiva sino activa, substituyendo el orden natural de las cosas e interponiendo constantemente la autoridad del poder de familia, son hechos que se destacan en la ordenación jurídica de algunos pueblos, respondiendo a un sentido pagano, marcadamente jurídico, no ortodoxo, de la institución familiar. Podríamos poner numerosos ejemplos en este sentido, pero no procuramos extraerlos sólo y solamente para constatarlos, sino y meditando del lector. El primer ejemplo corresponde al Código civil italiano de 1942, que en este aspecto ha modificado las líneas clásicas contenidas en el de 1865. De sus preceptos resulta la familia una institución híbrida, en parte de Derecho privado, pero en el resto más importante de dominio público, pues, lo que sobre ella actúa permanentemente la Administración, no su función de vigilancia, que ella es legítima y se encuentra admitida por todas las legislaciones, sino con preceptos tan subversivos, serán añadidos los preceptos correspondientes del Código, imponiendo unas veces un fin político de moral en la educación de los hijos (art. 145), como al la moral pública admitir diversos fines, cuando en otros justificados artículos, 215 y concordantes) encargados de representar al Estado dentro de la familia con competencia superior a la de los padres y en algunos lugares a permitir la entrada de la autoridad en el recinto sagrado del hogar por vía de fiscalización y no en acto de justicia, que, en todo caso, estaría justificada. En fin, el carácter público de la institución doméstica la razón Cid y le elogia D'Amelio con vista a las disposiciones del nuevo Código, sin que ante estos testimonios sea necesario insistir. El segundo ejemplo corresponde a un proyecto de reforma del Código civil de otro país, cuyo nombre no hace al caso. Aparte las explicaciones que el autor nos da en el prólogo para justificar el carácter público que atribuye a la familia, lo que lo sirve para mantener la proximidad de ese poder en todo el articulado del Proyecto, hay en este primer precepto que merece señalar especialmente. Tal es aquel en que no presentando el padre natural su consentimiento para la adopción, el juez, como representante de la autoridad, tiene facultades para sancionar el acto por encima de la oposición del progenitor, a quien, consiguientemente, le es arrebatado el hijo, quedando postergado por un extraño en el ejercicio de los prerrogativos que le corresponden por Derecho natural. Cuánta rigidez, cuánto improvisación y cuánto afán de subvertir el orden perfecto e inmutabile establecido por la Naturaleza en esta materia! Por lo contrario, dice el artículo 22 del fuero de los españoles: "La familia es de rango anterior y superior al Estado". Puede formularse declaración más ortodoxa? No entro, en este texto directamente con el de las Encíclicas. Pero para dignificar con la espontaneidad con que aparece en el fuero, es preciso poseer esa solera, esa tradición pública que constituye nuestro mejor distintivo y que cuando halla su fiel intérprete, merece la gratitud de todos y la bendición de la Patria.

El ministro de Obras Públicas sale para Madrid

Oviedo.—En el expreso de esta tarde salió para Madrid el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ledrada. En la estación fué despedido entre calurosas ovaciones. (Logos.)

La esperada rendición japonesa

Londres.—La rapidez de la rendición japonesa dependerá en gran parte de la voluntad soviética de entrar en la guerra y de las seguridades que Stalin haya recibido del presidente Truman, se cree en los centros oficiales londinenses. Si esas seguridades son satisfactorias, es probable que Rusia presente al Gobierno de Tokio la invitación a la rendición, que, de no ser realizada, llevaría a la URSS a la lucha contra el imperio japonés.

Rechazo de la declaración de Paul Valery

Seguidamente, el defensor, Payen, leyó el texto de la declaración del poeta francés Paul Valery, recientemente fallecido, en la cual se elogia al mariscal. Payen hizo constar que la declaración de Valery tiene gran importancia, puesto que el general De Gaulle ha ordenado, hace unos días, la celebración de funerales oficiales por la muerte del gran poeta francés. Hubo unos momentos de silencio, y a las tres y media de la tarde se reanudo la vista del proceso.

Declaración del expresidente Lebrun

El expresidente de la República francesa, Albert Lebrun, ocupó el lugar asignado a los testigos. Lebrun comenzó su declaración con un resumen del desarrollo de las operaciones militares que produjeron la ruptura del frente francés en mayo de 1940, la entrada de los alemanes en París y la reunión del Gobierno francés en Tours. «Churchill, Eden, Aitken y Beaverbrook se encontraban presentes en aquella reunión—dijo—en la que se discutió el armisticio. Euthillier leyó unas cuartillas y expresó que el armisticio constituía una necesidad. Waygand lo apoyó y yo rehusé hasta ahí hablar de ello. En aquella misma reunión recibí un mensaje del fallido presidente Roosevelt, en el que se decía que Estados Unidos no reconocerían nunca los cambios territoriales que fue-

Intervención del ministro de asuntos exteriores en el debate de la Cámara

Bruselas.—El ministro de Asuntos Exteriores belga, Spaak, ha acusado al rey Leopoldo, en el debate que se celebra en la Cámara acerca de la cuestión de la Monarquía, de haber mantenido relaciones con el enemigo, al trasladarse a Berchegoden y dirigir un telegrama de felicitación al Rey de Italia, además de otros actos. A continuación leyó dos cartas, que aunque no están escritas por el Monarca, expresan la opinión de éste, según Spaak. Una de ellas es del secretario del Rey y propone la reanudación de relaciones diplomáticas con Alemania. (Efe.)

Continúa en cuarta plana.

Los Deportes

Baloncesto

EL EQUIPO DE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. DE SALAMANCA, SUBCAMPEON NACIONAL

Ayer regresó de Castellón el equipo de baloncesto de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de nuestra ciudad, integradas por las camaradas Jotegado, Pili Sánchez, Flor del Río, Rufa Hernández y Anita Herrero, que han conseguido el título de subcampeonas en el Campeonato Nacional.

En partidos nocturnos han conseguido con los "cinco" de Castellón, Logroño, Murcia y Santander.

En brillantes exhibiciones, con una gran técnica, que causó la mejor impresión entre el numeroso público que asistió a los encuentros, el equipo salmantino fue eliminando a Santander, por 16,12; a Logroño, por 12-10; y a Murcia, por 14-9, enfrentándose en la final con Castellón, que venció por escaso margen.

Con esta brillante actuación cierra la temporada el equipo de baloncesto femenino, que tan alto ha sabido poner el balón del deporte charro.

Felicitemos a todas las jugadoras por su triunfo.

Boxeo

BURRIEZA, DISPUESTO A HACER UNA EXHIBICION CON SAN NORBERTO

Ayer cruzamos unas palabras con Burrieza a propósito de la invitación lanzada en nuestras columnas para que se despidiera a modo de la afición pugilística local, a causa de su próximo matrimonio.

"No entra en mis propósitos, nos dijo Burrieza, volver a combatir después de mi última decisión y más teniendo en cuenta mi próximo matrimonio. Pero agradezco la invitación lanzada para hacer mi despedida de algún modo a los aficionados locales, que tantas atenciones me han guardado en mis actuaciones y creo tener una fórmula interesante".

Veamos esa fórmula, le decimos. "Es muy sencilla y creo que habrá de gustar."

Si para la velada en preparación no se encuentra adversario a modo para San Norberto, yo estoy dispuesto a salir al tablado para hacer con él una exhibición, y al mismo tiempo que me despidió de la afición salmantina, huelgo los guantes con un esbozo de esa varias veces proyectado combate que las circunstancias no han permitido celebrar."

Y como la cosa la creamos interesante aquí, la planteamos para conocimiento y comentario de los aficionados al boxeo, cuyo mundillo se va animando.

La festividad de Santiago, en Salamanca

Ayer se celebró, con gran solemnidad, la festividad de Santiago Apóstol, en la iglesia de su nombre, en el Arrabal de Santiago, teniendo lugar diversos cultos en honor del apóstol.

Por la mañana, a las ocho y media, hubo misa de comunión general, y a las once, se celebró misa solemne.

A las ocho de la tarde, se rezó el santo rosario, con exposición y procesión, que recorrió las calles del barrio, dándose a los fieles la bendición con el Santísimo, teniendo lugar, finalmente, la solemne reserva, y entonándose el himno a Santiago Apóstol.

En el barrio de Santiago se celebró por la noche, como en la víspera, una animadísima verbena.

También en la parroquia de San Juan de Sahagún hubo misa de comunión general y misa solemne, organizadas por la Hermandad de Santiago, del Cuerpo de Telecomunicaciones, asistiendo los jefes del Centro de Telégrafos y de Correos de nuestra ciudad, funcionarios del mismo y numerosos fieles.

Fue oficiada la solemne misa por el párroco, don Santos Jiménez y Consiliario de la Hermandad de Santiago, ayudado por los coadjutores de la parroquia, interpretándose una solemne misa de Perossi.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de julio, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se recuerda a los contribuyentes, que, para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 26 al 30, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio, con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca 21 de julio de 1945
El alcalde, G. Peñuela.

Santiago Hernández
Médico-Dentista
Rúa 10. Teléfono 2187
C. S. n.º 15

DR. MUELLEDES
(De la Lucha Antivivíscera)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAM Y CARBON, 2
C. S. n.º 33

J. MAYA
Medicina general
NIEBLA, SIFILIS - VENEREAS
Peña 1.º 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9
C. S. n.º 44

Doctor UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina.
Oftalmólogo del Instituto provincial de Sanidad. - Generalísimo Franco, 25
(edificio Banco Mercantil)
C. S. n.º 27

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Servicio de consulta, de OCHO a DOS
Gonzalo, 9. 2.ª planta. Teléfono 1288
C. S. n.º 14

ADOLFO NUÑEZ
Cambia la hora de su consulta de cirugía y Rayos X de diez a una de la mañana.
C. S. n.º 10

Dr. Cándido Asensio
TUBERCULOSIS Y CIRUGIA
PLEURO - PULMONAR - RAYOS X
Cerrado Corriño. 4.-Teléfono: 2112 y 2412
C. S. n.º 87

SALVE SUS COSECHAS
Instalando BOMBAS PRAT
en sus fincas
Distribuidores: DIMAX
Recoletos, 8. Madrid

Yglesias Unica en la capital
FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO
San Justo, 15 - Tel. 2171 - Salamanca
Haga sus encargos directamente y ahorrrá tiempo y dinero

SE COMPRA VIAS, CARRILES, ETC.
en buen uso, J. L. GONZALO AROSTEGUI. - Generalísimo Franco, 14. - SAN SEBASTIAN

Baños de Retortillo (Salamanca)
Temporada oficial, 15 junio al 25 septiembre. Monocanal muy radio-activo (92 voltios hora litro). Máxima eficacia

Reumatismo - Catarros - Piel
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno
Teléfono público
(C. S. n.º 18)

Agua de Kalos

Frescura y lozanía del cutis
Venta exclusiva:
GRAN PERFUMERIA BOYERO
(3)

MARI-PAZ con sus heladas

demuestra que no tiene competencia, ni en calidad ni en precios.

Mantecado al corte, 1,50 pls.

VIDA Y CULTURA

PERFIL Y SINGULARIDAD DE UNA GRAN COLECCION LITERARIA

Por Angel Dotor

Como ya en otra ocasión dijimos, es suficiente el transcurso de contados meses para advertir el incremento que va adquiriendo la Colección Cumbre, esa excelente biblioteca de narraciones que felizmente inició, no hace aún dos años, la Casa Hispano Americana de Ediciones. Informada por el planislabo al fin divulgador de la producción, leída a tantos grandes maestros de la novela como, por lo general, permanencia desconocidos de los públicos de lengua española, su desarrollo responde a un patético y meritorio empeño de ambición editorial, no exento, empero, de cuidadosa selección.

Significativa, pues, de ello que vuelva a ofrecerse ahora excelente coyuntura para ocuparnos de la misma, a propósito de los seis últimos títulos aparecidos, con los que ya se aproxima a la veintena su acervo de obras publicadas. Es de notar que figuran entre ellos uno de los más importantes y otro de escritor de hace dos siglos, lo cual denota la ampliación del propósito inicial, ofreciendo así, a parte de ahora, algunas creaciones selectas de nuestra literatura, y entre las extranjeras, varias de época profícua.

Las seis obras de referencia última aparecidas son: «La diva», por Ferenc Herczeg; «Mazurca», por Mariano Tomás; «Amor de salvación», por Camilo Castelo Branco; «Cuerra en Malaya», por Douglas Bailey; «Venturas y desventuras de la famosa Moll Flanders», por Daniel Defoe, y «Jeremías», por Stefan Zweig. Fácilmente se comprende que constituyen un conjunto de gran importancia, por su variedad temática y amplitud conceptual, imposible de abarcar aquí sino muy sumariamente, o sea sólo en sus líneas generales. Hazamos, pues, breves referencias de esas seis interesantes obras.

Resumamos con «La diva» el talento del célebre novelista húngaro Ferenc Herczeg, que ya mereció ser propuesto para el premio Nobel. Obra henchida de altas calidades humanas, cautiva al lector tanto por la plenitud con que aparecen plasmados los personajes y detalles de los ambientes y situaciones, cuanto por el ágil humorismo que, a veces, ahora a sus páginas, de lo que resulta una creación maestra, en la que se plantea un problema de tan trascendental sentido como el de la influencia que ejercen los prejuicios sociales y la inquebrantable tradición familiar en la vida y determinaciones de una mujer joven e inteligente.

Mariano Tomás, el gran maestro de la novela sencilla — que no quiere decir intrascendente — y amena, siempre lista y escrita con depurado estilo, ofrece en «Mazurca» una nueva prueba de su talento creador. Narración que capta en conceptos románticos, tanto por el carácter del pasado — comienzos del último decenio del pasado siglo — cuanto por la delineación de sus personajes y el decoro de la trama, «Mazurca» es, sin duda, uno de los más plenos aciertos de su autor y pieza que desquella en la novela española actual, destinada a la gran singular referencia.

«Amor de salvación», por el genial escritor portugués Camilo Castelo Branco — el caso, con Era de Quixotes, primer episodio del vuelo y heroísmo patrio —

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Gonzalo, 12, principal. Teléfono 1541
C. S. n.º 95



Noticias de TOROS



NOVILLADA EN SALAMANCA

EN LA PLAZA OLIA AYER A TORERO...

Reses de don Lorenzo Rodríguez, para Antonio Rangel, «Niño de la Palma» y Luciano Cobaleda

CARTEL: Seis novillos de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja, para Antonio Rangel, Niño de la Palma y Luciano Cobaleda.

A las seis y media da comienzo la corrida. Preside el comisario de Policía señor Bazán, asesorado por Andrés Valle. La entrada es buena al sol y floja en las localidades bajas de sombra. Calor.

El Niño de la Palma hizo el paseillo montera en mano.

PRIMER NOVILLO. — Se vence por el lado derecho en el primer capotazo, y Torqueto se lleva un susto. Rangel lancea de primeras para sujetar y se ciñe luego en tres verónicas de valiente. (Aplausos.) Hay un poco de desconcierto en la lidia. El novillo toma dos varas, saliendo suelto de la última. Rangel quita por faroles, con remate tocando el testuz, y el Niño de la Palma, la verónica. (Palmas.) Rangel toma las banderillas y clava tres pares muy buenos, intercalando jugueteos pintureros, que se jalean. Inicia el mejicano la faena rodilla en tierra, echándole mucho valor en el segundo muletazo, obligado por la rápida embestida. Sigue con un estatuero y, portando, consigue ligar cuatro naturales, con el obligado colofón del de pecho. (Música.) Unos derechos muy buenos y un molinete ceñidísimo. Sigue con otros adornos, y en cuanto el novillo le junta las manos, atiza una estocada a volapié, que le resultó atravesadilla. Dobra el novillo. (Ovación, petición de oreja) — que la presidencia no concede — vuelta al ruedo y saludos desde los medios.

SEGUNDO. — Es un toro, todo un toro. Embiste en los primeros capotazos con mal estilo, y el Niño de la Palma lo lancea, en tablas, aceptablemente. Un marronzazo y tres varas. Parean Miguelillo y Torerito de Málaga. Cayetano brinda a Juan Mari Pérez Tabernero. Comienza muleteando por alto, a una mano. Alegando al toro con la voz, seis naturales en tres tiempos, muy templados. (Oles y música.) El toro se agota por momentos, y Cayetano abrevia. Una estocada habilidosa y dos descabellos. (División de opiniones; pero, más abundantes los aplausos, obligan al diestro a dar la vuelta al ruedo.)

TERCERO. — Otro berrendo. Cornicorto. Cobaleda da seis lances y dos medias verónicas muy suaves y toreras. (Oles.) Dos varas, con protestas para el Arriero. En la primera, Luciano quita cambiando el capote por la espalda, y en la segunda, Rangel, por gaoneras escalofriantes. (Ovación.) Dos pares y medios, de los que sale doléndose el novillo. Brinda Cobaleda desde el tercio y la faena comenzada por alto, la continúa con derechos muy buenos. El toro se aquebrancia en los terrenos de adentro y no hay reposo en la faena de Luciano, que recurre al adorno fácil de la manoleína. El novillo está broncote y tarda en igualar. Una estocada corta de efecto fulminante. (Palmas, vuelta al ruedo y salida al tercio.)

CUARTO. — Listón. Bizco del izquierdo. Rangel carga la suerte en una serie de verónicas. (Aplausos.) Un marronzazo y dos varas. Los tres matadores escuchan aplausos en sus quites. Rangel vuelve a tomar los palitroques y clava un par de poder a poder, otro al cuarto y un tercero al quiebro, con una extraordinaria facilidad, limpieza y gallardía. (Ovaciones.) Brinda también a Juan Mari Pérez Tabernero. Unos muletazos por bajo, doblándose bien, y en seguida, un natural, otro de pecho, una trinchera y otro en redondo, muy ligado todo ello. (Música.) Dos manoleínas, y, por fin, se da cuenta de que el novillo le está pidiendo la izquierda. Ocho naturales en dos tiempos, rematando cada uno con el de pecho, y vuelve a torrear por alto, adornándose después con molinetes. Una estocada atracándose, y el toro dobla. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

QUINTO. — Más pequeño que los anteriores. Flojea de la mano izquierda. Niño de la Palma lancea bien. Dos varas — flojitas — de Rubio chico, y sendos quites con el capote a la espalda, de Cayetano y cobaleda. Niño de la Palma quiere las banderillas y clava dos pares al quiebro, bueno el primero y desigual el último. Pide el cambio de tercio. Brinda al público, y con los pies metidos en la montera, aguantando de firme en dos muletazos por alto. (Oles y música.) Cuatro naturales forzadillos y el de pecho superior. (Oles.) Otra tanda de naturales y tres manoleínas. El novillo empuja a Cayetano y lo eleva como un muñeco. La cogida, aparatosa, no tiene, por fortuna,

consecuencias desagradables. Media estocada pasadilla, dobla el novillo, lo levanta el puntillero, y Cayetano lo remata de un certero descabello. (Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios, en unión de Rangel y Cobaleda, a los que el chaval quiere hacer partícipes de la ovación.)

SEXTO. — También un buen mozo. Cobaleda le para los pies con unos lances precipitados. Tres varas de Matías, y tres pares de banderillas. Cobaleda empieza la faena con tres muletazos de rodillas, a una mano, y, en pie, después de cinco por alto, superiores, deja la muleta en la izquierda y dibuja tres naturales finisimos. (Música.) Tres pases sobre la derecha, en redondo, y otros dos naturales lentos y suaves. El aire molesta al diestro. Altos y manoleínas, que caldean los ánimos, y una nueva tanda de naturales, con arte y prestancia. Más derechos en redondo (unas dobladitas no hubieran estado mal, como se lo demostró luego el toro, que no ha de ser sólo el toro un cvele para allá y even para acá), y la manoleína ceñida y valiente. Tres pinchazos en lo duro y una estocada corta. (Ovación y petición de oreja.)

Como la novillada ha sido entretenida, y cada uno de los diestros tuvo su momento feliz, grupos de entusiastas lanzan al ruedo y sacan en hombros a los tres espadas.

Peso de los novillos: 165, 191, 164, 153, 146 y 160.

Los tres espadas salieron en hombros: He aquí el mejor resumen de la novillada. Un resumen que abarca los tres matadores con que la fiesta se ennoblecó; los tres estilos... Podríamos decir que las tres dimensiones que el toro necesita para cobrar fortaleza maceiza.

Los tres toreros, en hombros de los entusiastas. ¡Bien está la cosa! Bien está, porque con ello se eleva también, a hombros de todos, la fiesta, que se nutre de ese entusiasmo que despierta el valor, el arte y la técnica, encarnados ayer en Rangel, Niño de la Palma y Cobaleda.

Después de aquellos del 12 de junio, nadie podía dudar del valor de Antonio Rangel, este mejicano cetrino, musculoso y elástico, que juguetea con el toro como pudiera hacerlo un chiquillo con un perriño faldero; Para nosotros, lo prodigioso del toro de Rangel, lo que más llegó a emocionarnos, no fue su magnífico modo de cargar la suerte en los lances de salida a su segundo novillo; ni sus quites por faroles y por gaoneras; ni aun sus naturales embarrancando al novillo en la muleta después de ofrecerle el cuerpo para la embestida; ni siquiera aquellos seis escalofriantes pares de banderillas. Lo impresionante para nosotros fue el modo gallardo, varonil y regio de salvar el pitón — y con el pitón, el peligro — en aquellos momentos de arrancadas descompuestas del novillo, en busca de una presa que se le marchaba con quiebros ágiles, sin violencias, sin alteraciones, sereno y sonriente, como quien está seguro de sus facultades y de sus recursos. Cortó las dos orejas de su segundo novillo. Pudo cortar también las de su primero. Nosotros, mientras Rangel daba la vuelta al ruedo, nos acordábamos de algo análogo que le sucedió a Fernando Pérez Tabernero en Zaragoza. Y allá cada cual con su modo de pensar.

Este «Niño de la Palma» que no es de Ronda, pero que también se llama Cayetano, tiene diecisiete años floridos. Diecisiete años que son jiu-jiu, afición, voluntad, ansias de triunfo... Artista de casta y torero desde la cuna. Si utilizásemos el recurso fácil del refranero — «de tal palo, tal astilla» —, caeríamos en la torpeza de enjuiciar al muchacho

COMENTARIO

no por lo que el muchacho es en sí. Y Cayetano ya tiene personalidad propia. Junto a la técnica — aquella prodigiosa técnica — que le ha imbuido su padre, tiene el chiquillo del «Niño de la Palma» un estilo más actual, más del toro moderno, sin perjuicio de esas matades clásicos, como el de meter los pies en la montera para iniciar la faena de muleta, que tienen un raro sabor de estampa de Perea.

«Niño de la Palma» fue ayer el Arte en pureza. Puros sus lances, largos y templados; artísticamente puros sus pases naturales en los tiempos iniciales, pero con cierta violencia y retorcimiento al vaciar la suerte; puro, clásico, verdad, su estilo en el muleteado de pecho... En la plaza olía ayer a torero. Era este Cayetano, que si no es de Ronda, su toro tiene allí la raíz. Como los Romero, como Cayetano Sanz...

Y si Cayetano fue el Arte y Rangel el Valor, en Luciano Cobaleda se hermanó todo ello con la técnica. Luciano Cobaleda podía ser un torero completo. No le faltan ni arte, ni valor. Le sobran, sin embargo, nervios. Un torero con los nervios desatados es algo temeroso. Cuando a Cobaleda se le aplicaban, cuando se daba cuenta de que no había por que luchar — porque el toro no es lucha a palo seco —, entonces venían aquellos naturales al sexto novillo, largos, templados y suaves, firme la planta, corriendo la mano y jugando la muñeca, y aquellos derechos por el mismo estilo, para volver al natural en un precioso artemelero de armonías taurinas. Entonces, Luciano Cobaleda era el artista magnífico, que eleva el toro hasta lo excelso. En el momento que Luciano depura la suerte suprema — ¡esa izquierda, que es la que mata! —, podemos saludar a uno de los toreros más completos que ha salido de la charrería. Y los triunfos serán redondos.

La novillada de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja, fue fácil para el torero. Hubo un gran novillo — el cuarto —, tres buenos — tercero, quinto y sexto — y los otros dos cumplieron. Había sido necesario un poquito más de orden en la lidia, y pegarles a los toros como debe pegarse a los toros de casta, por pequeños que sean. Pero...

Por noticias particulares, sabemos que los herederos de don Eduardo Pagés tienen el propósito — al menos por esta temporada — de continuar los negocios taurinos del fallecido empresario.

Quiere esto decir, que las próximas corridas de la feria salmantina, tendrán el desarrollo que había planeado el gran empresario.

Las noticias particulares, sabemos que los herederos de don Eduardo Pagés tienen el propósito — al menos por esta temporada — de continuar los negocios taurinos del fallecido empresario.

Quiere esto decir, que las próximas corridas de la feria salmantina, tendrán el desarrollo que había planeado el gran empresario.

LAS CORRIDAS DE AYER

Otro gran éxito de Arruza, en Valencia

CARNICERITO DE MEXICO PORTO UNA OREJA EN PUERTO DE SANTA MARIA

Valencia.—Quinta de feria. Seis toros de Clairac, para El Estudiante, Arruza y Pepin Martín Vázquez y uno de Charro, para don Alvaro Domecq. Primero.—Tres varas y tres pares. El Estudiante hace una faena por alto; dos naturales y varios derechos. Un pinchazo, otro y una entera. Descabello al segundo intento. (División.)

Segundo.—Dos varas. Arruza prende tres pares sobrios (Ovación.) Luego hace una gran faena entre ovaciones y música. Ocho naturales que liga con el de pecho. Dos por alto y cuatro naturales más, arruquinas, molinetes de rodillas y terminando poniendo el codo sobre el testuz del toro. Un pinchazo sin soltar y media atravesada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Tercero.—Tres varas. Pepin coloca tres pares al cambio y los es ovacionado. Dos pases por alto y dos derechos. Sigue con naturales. Se dobla con el toro por bajo y mata de una entera y descabello. (Ovación.)

Cuarto.— Tres varas y tres pares. El Estudiante muletea por bajo, sigue con derecha, dos, más por bajo, sufre un desarme. Mata de cuatro pinchazos y media delantera. (Pitos.)

Quinto.—Tres varas. Arruza prende cuatro buenos: pares. (Ovación.) Empieza con un estatuero, sigue con natural y por alto. (Música.) Rodillazos, Tocaduras de pitón (Ovación). Mata de una gran estocada. (Dos orejas, rabo, patá, dos vueltas al ruedo y entusiasmo general.)

Sexto.—Tres varas. Dos pares y medio. Pepin, con la muleta, tora por bajo, con pases de pitón a pitón. Termina con media perpendicular.

Séptimo.— Don Alvaro Domecq, tras bonita preparación, coloca tres rejones y dos pares de banderillas. Clava un rejón de muerte y echa pie a tierra, pero se acuesta el toro. Lo levanta el puntillero, y Domecq lo descaballa al primer golpe. (Ovación y oreja.)

Peso: 207, 195, 236, 213, 217, 214, 240 kilos.

Puerto de Santa María.— Siete toros de Isafas y Tullo Vázquez para Conchita Cintrón, Carnicerito de México, Mario Cabré y Abaición. Carnicerito sustituye a Cañitas y Cabré a El Choni.

Conchita, ovacionada. Carnicerito, regular en el primero y cortó la oreja del cuarto.

Mario Cabré, bien en el segundo de la tarde y un aviso en el quinto.

Albaicín, breve y sin lucimiento en el tercero y discreto en el que cerró plaza.

(No se han facilitado los pesos por no existir báscula en la plaza.)

(Más información taurina en cuarta página.)

Los herederos de don Eduardo Pagés continuarán con los negocios del fallecido empresario

Por noticias particulares, sabemos que los herederos de don Eduardo Pagés tienen el propósito — al menos por esta temporada — de continuar los negocios taurinos del fallecido empresario.

Quiere esto decir, que las próximas corridas de la feria salmantina, tendrán el desarrollo que había planeado el gran empresario.

Las noticias particulares, sabemos que los herederos de don Eduardo Pagés tienen el propósito — al menos por esta temporada — de continuar los negocios taurinos del fallecido empresario.

Quiere esto decir, que las próximas corridas de la feria salmantina, tendrán el desarrollo que había planeado el gran empresario.

